

冒充新闻工作者对企业或个人实施敲诈勒索72起 峰峰法院对7人恶势力团伙一审宣判

河北法制报讯 (杨慧 刘彦莎)冒充新闻工作者,先后敲诈钢铁厂、焦化厂等单位和个人72次。近日,由邯郸市峰峰矿区人民检察院提起公诉的张某某等7人敲诈勒索案,在峰峰矿区人民法院一审宣判,以敲诈勒索罪判处张某某等7人5年至1年不等有期徒刑,并处4万元至1万元不等罚金。令人瞩目的是,在这起案件中,张某某等7人团伙被峰峰法院依法认定为恶势力团伙,张某某属纠集者,其他成员属恶势力成员。

法院经审理查明,2018年左右,被告人花某某、李某某、郭某某、杨某、杨某某等人通过各种方式,花钱办理了新闻工作者证件,后到邯郸市周边县市区,采用偷拍偷录等方式收集钢铁厂、焦化厂等企业涉嫌环境污染等信息,然后冒充新闻工作者向相关管理部门进

行举报或者直接找到涉事单位,以将拍摄的照片和视频网上曝光威胁对方,进而索取财物。如果当事人不理睬,张某某就会撰写新闻稿件,由裴某某发布在网上,然后通过向管理部门或涉事单位负责人发送微信等方式进行施压,索要钱财。得手后,参与犯罪的人员将赃款进行分赃。2018年至2019年5月期间,张某某等7人对邯郸市周边县市区的企业或个人实施敲诈勒索多达72起,被敲诈勒索对象涉及教育、医疗、餐饮、钢铁、焦化、房地产等十多个行业。张某某等人为非作恶,严重扰乱了正常的生产、生活秩序,造成了恶劣的社会影响。

该案件在审查起诉期间,公诉人多次向张某某等被告人进行释法说理,向他们阐明认罪认罚的法律后果。最终,7名被告人全部认罪认罚。



图为审判现场。

法院审理后认定,被告人张某某等7人以非法占有为目的,冒充新闻工作者,以在网络上发

布负面消息相威胁,索取公私财物,其行为已构成敲诈勒索罪,遂作出上述判决。

一个月内命案积案侦破实现“三连捷”

磁县警方再破省督26年前命案积案

河北法制报讯 (何海军 陈晨)7月30日,随着“1994·3·7”命案犯罪嫌疑人杜某被押解回磁县,这起沉积26年的命案积案成功告破。这也是继7月6日劝降—17年前命案积案在逃疑犯、7月15日破获22年前命案积案后,磁县警方啃下的又一块“硬骨头”。

1994年3月7日,磁县路村营乡某村发生一起故意杀人案,杜某因琐事持刀将王某当场捅死后



加“陌陌”好友入骗局 转眼损失3000元

河北法制报讯 (通讯员王宝航 记者 陈兆扬)7月29日,家住沧州市的男子小李(化名)用社交软件“陌陌”添加了一位女性好友,然后与之畅聊。谁知,竟然误入一场骗局,一下子损失了3000元。

当晚8时许,小李独自一人在家,百无聊赖,就用社交软件“陌陌”添加了一名女性好友。添加后,女子与他相谈甚欢。不一会儿,该女子就提出双方加QQ,然后开视频聊天,小李欣然同意。

二人加QQ好友后,打开视

频又是一番畅聊。其间,女子向小李发送过来一个链接,并让小李下载一个插件。小李也没多想,便将插件下载了。谁知,下载后,该软件突然将手机锁定,无法再进行任何操作。小李顿感不妙,立即强制关机。

等重新开机后,女子告诉小李,她已经通过小李刚刚下载的插件,获取了小李通讯录的全部内容。说话间,女子给小李发过来一段视频。小李一看,不禁大惊失色,原来视频内容正是自己刚才与该女子视频聊天的录像,

但原本衣着正常的女子在视频中已变得“一丝不挂”。这时,女子称,要想删除此视频,必须打来3000元钱,否则会将内容散布出去。意识到中了对方圈套的小李,不得已按对方要求将钱打了过去。可谁知,对方得寸进尺,提出需再打1.5万元才能了事。小李气不过,毅然报了警。

沧州公安巡警部门接警后,迅速赶到现场。经了解,认定这是一起较新型的网络诈骗行为。目前,此案已被移交至辖区派出所作进一步处理。

婚纱摄影店被盗,视频显示作案者是一名长发披肩的“女郎”,其实实施盗窃过程中,能径直蹿下5层台阶,两个腋下同时夹带电脑主机——

追踪身手不凡的长发“女郎”

□ 于洪良

7月15日早6时许,固安县公安局接到一家婚纱摄影店的报警电话,称店内被盗2台苹果牌一体机电脑,价值3万余元。

刑警大队受理案件后,立即展开案件侦破工作。经查看店内视频显示,当日3时多,一名长发披肩、戴着口罩和帽子的瘦小“女郎”,将U形锁锁住的玻璃店门推开一条缝隙后钻进店内,不料触发了报警器。慌忙逃走中,“女郎”由于用力过猛,拽掉了玻璃门的把手,直接从门口的5层台阶蹿下。时间不

长,该“女郎”再次来到店内,拆下电脑一体机主机后,两个腋下各夹一台,放在停放在店前的自行车后架上骑车逃走。后来该“女郎”第3次进店,环顾左右后离开。

拽下门把手、蹿下5层台阶、腋下能同时夹动2台十几公斤重的电脑主机,民警对这名身手敏捷、力气大、爆发力强的作案“女郎”进行了综合分析研判,认为其极有可能是男扮女装。根据掌握的线索,办案民警进一步确定侦查重点,并积极展开调查走访。

经过3天的紧张摸排,7月18日,民警锁定了距离案发地点3

公里外,租住在东位村的一名男子。当日上午10时,民警将正在出租房里睡觉的该男子李某某抓获,并搜出假发、女性帽子等物。

经审讯,李某某供述了盗窃婚纱摄影店的作案事实。原来,今年29岁的李某某曾有4次犯罪前科,今年6月初刚刚刑满释放。出狱后的李某某身无分文,从山东老家来到固安后一时又找不到工作,生活没有着落,便再次动起了盗窃的念头。为了掩人耳目,他作了充分的准备,先从网上买来了假发、女性遮阳帽、口罩等,还提前一个星期踩点,将目

光瞄向了新中街一家用U形锁锁住玻璃店门的店铺。

7月14日夜间,一番乔装打扮的李某某从路边偷来一辆自行车,来到提前踩点的这家店铺,发现玻璃门已经被卷帘门挡住,撬了几下没有撬动,只好放弃,又来到了不远处的婚纱摄影店。第一次进店触发报警器后,李某某并没有逃远,而是躲在远处察看,发现并无其他异常,便再次进店实施盗窃。将被盗物品送回租住地后,他第三次来到现场,看是否还有贵重物品。事后,李某某以1万元的价格将2台电脑主机卖掉。

注册公司为网络诈骗团伙提供“方便”

犯罪嫌疑人被成安警方抓获归案

河北法制报讯 (记者 李建华)日前,成安县公安局通报一起案件。当地一男子韩某某利用自己身份证信息注册公司后,将公司对公账号等出售给网络诈骗团伙,流水数额高达2000余万元。7月20日,韩某某因涉嫌犯罪被警方抓获。

经调查,该公司涉嫌电信网络诈骗,流水数额高达2000余万元。目前,韩某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动和买卖国家机关证件,被成安县公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

男子酒驾被查 竟掏钱贿赂交警

被记12分罚款1000元并暂扣驾驶证6个月

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)一外地男子酒后开车至邯郸市区被交巡警查处后,不仅不按照规定接受处罚,反而动起了“歪脑筋”,最终难逃法律制裁。

7月15日,邯郸市公安交巡警支队从台三大队二中队交管组在辖区城乡接合部开展交通违法行为治理时,一辆外地牌照的白色轿车在距离治理点30米的位置突然停下。民警察觉异常后上前盘问。驾车男子见状,不紧不慢熄火后,下车主动承认饮酒事实。

经询问,男子系河南郑

州人,中午在朋友家聚餐,一时高兴小酌了几杯,本打算开车到邯郸市里找个宾馆休息,第二天再返回老家,没想到刚进市区就被民警逮个正着。经呼气式酒精检测,结果显示,该男子涉嫌饮酒后驾驶机动车。

就在此时,男子突然从兜里掏出千元现金向民警求情,希望通融一下,避免酒驾处罚。民警果断拒绝,并明确告知其行为是向执法人员行贿。见此,对方只好乖乖接受处罚。

最终,该男子被处以记12分、罚款1000元并暂扣驾驶证6个月的处罚。

张北民警蹲守两小时助廊坊警方抓获一盗窃人员

河北法制报讯 (记者 张晓明)在“亮剑2020”打击整治专项行动中,张北县公安局兴石路派出所民警接“110”指挥中心指令:在辖区某宾馆,有一名盗窃人员需要核查抓捕。副所长马召勇带队迅速赶赴该宾馆实施抓捕。经现场排查,嫌疑人韩某在登记入住后离开宾馆。为了避免

打草惊蛇,民警将警车驶至僻静位置停放,换便装在宾馆内架网守候。经过2个多小时的耐心等待,韩某回到宾馆,民警迅速将其抓获。

经查,韩某涉嫌盗窃被廊坊警方立案侦查。目前,韩某已被移送廊坊警方。席娟 刘士平

连续盗窃三头耕牛 男子被遵化警方抓获

近日,辖区群众专门将一封感谢信和一面锦旗送到遵化市公安局刑警大队,感谢民警破获系列盗窃耕牛案,为群众挽回损失。

今年5月至6月期间,遵化市东旧寨镇、铁厂镇、娘娘庄乡3户村民家里3头耕牛被

盗,共价值7.2万余元。民警围绕案情展开侦破工作,并在唐山市公安局的大力支持下,锁定犯罪嫌疑人王某。7月20日,刑警大队和娘娘庄派出所民警合力在丰润区王某家中将其抓获,并找回3头耕牛。赵志鹏 杨建青

买卖银行卡能赚钱? 小心成为电信诈骗帮凶

顺平警方抓获两名帮助信息网络犯罪嫌疑人

近日,顺平县公安局民警认真梳理电诈类案件线索,发现顺平县神南镇王某多次贩卖个人银行卡和电话卡。7月中旬,民警依法将涉嫌帮助信息网络犯罪嫌疑人王某传唤。经讯问,王某交代了其购买王某名下的银行卡和电话卡并售卖给他人,为他人实施信息网络犯罪提供支付结算帮助的事实。

李建伟 庞伟

公告